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Základní škola a mateřská škola, Ivančice – Řeznovice, okres Brno – venkov  

 
Základní škola a Mateřská škola, Ivančice – Řeznovice, okres Brno – venkov se 

sídlem Řeznovice 88, 664 91 Ivančice  

VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY  
Vypracovala:   Jana Krpatová, vedoucí vychovatelka  

Schválila:  Mgr. Karla Černá, ředitelka školy  

Pedagogická rada ŠD projednala dne   27. 8. 2025  

Směrnice nabývá platnosti dne:  27. 8.  2025  

Směrnice nabývá účinnosti dne:  1. 9. 2025  

Č.j.: 110/2025 
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří 
případnou součást tohoto předpisu.  
 
  
Při nabytí platnosti a účinnosti této směrnice pozbývá platnosti Vnitřní řád školní družiny ze dne 
28.8.2023. 
 
 
Činnost ŠD vychází ze školního ŠVP. Program je přizpůsoben tak, aby děti měly dostatek 
prostoru pro spontánní hry, skupinové činnosti, řízené činnosti, odpočinek a relaxaci.   
  
Školní družina:  

●​ organizuje pravidelnou výchovnou činnost   
●​ organizuje pravidelnou zájmovou a vzdělávací činnost  
●​ umožňuje žákům spontánní činnost a odpočinek  
●​ prolíná se v oblasti zájmových kroužků školy  
●​ podílí se na pořádání příležitostných akcí  
●​ umožňuje žákům přípravu na vyučování  
●​ v družině je zabezpečený pitný režim   
●​ měsíční poplatek je 200 Kč za žáka  
●​ provoz ŠD je od 7.00 do 7.45 hodin, ve volných hodinách a po skončení vyučování do  
            16.00 hodin   
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Přihlašování a odhlašování žáků  
●​ Rodiče nebo zákonní zástupci žáka přihlašují žáka do školní družiny na konkrétní 

školní rok on-line přihláškou, kterou obdrží e-mailem před začátkem školního roku. 
Zde upřesní rozsah docházky žáka a způsob odchodu žáka z družiny. Tyto údaje jsou 
zaznamenány v přihlášce.  

●​ Změny v docházce oznamují zákonní zástupci nejpozději den předem pouze přes 
systém Edookit. Pouze na telefonickou žádost nebude žák uvolněn.   

●​ Rodiče mohou ukončit docházku žáka do ŠD písemně.  
●​ Předávání informací rodičům, přihlašování a odhlašování žáků do družiny zajišťuje 

vedoucí vychovatelka.  
●​ ŠD má 3 oddělení. Každé oddělení se naplňuje nejvýše do počtu 30 účastníků. Žáci v 

jednotlivých odděleních mohou být věkově heterogenní.  
●​ Za pobyt dětí v ŠD je vybírán poplatek, jehož výše je stanovena obecně závaznou 

vyhláškou zřizovatele. Rodiče jsou povinni platit příspěvek ve výši 200 Kč měsíčně ve 
stanoveném termínu, bez ohledu na počet dní strávených v ŠD. Platba se provádí 
bezhotovostním převodem na účet školy pod přiděleným VS.  

●​ Po ukončení provozu ŠD nebo je-li žák rodiči uvolněn z ŠD, přejímají právní 
odpovědnost rodiče.   

Organizace činnosti školní družiny  
●​ Školní družinu využívají žáci před vyučováním, ve volných hodinách a po skončení 

vyučování do 16.00 hodin.  
●​ V 15.00 hodin se účastníci školní družiny slučují do jednoho oddělení.  
●​ Rozsah denního provozu ŠD schvaluje ředitelka školy.  
●​ Družina realizuje výchovně vzdělávací, zájmovou a rekreační činnost mimo vyučování, 

a to formou příležitostných, pravidelných a spontánních aktivit. Činnosti jsou voleny 
tak, aby zde žák načerpal další síly a energii. ŠD umožňuje dětem přípravu na 
vyučování.  

●​ Žáci, kteří navštěvují zájmové kroužky organizované školou nebo externí organizací, si 
v ŠD přebírají vedoucí kroužků. Po skončení odvádí žáky zpět do ŠD. Po dobu 
zájmových kroužků přebírají za žáky odpovědnost vedoucí kroužků.  

●​ V době vedlejších prázdnin během školního roku je zajišťován provoz ŠD v rozsahu 
stanoveném ředitelkou školy. Během letních prázdnin a v době ředitelského volna je ŠD 
uzavřena.  
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Chování žáků  
●​ Po příchodu do ŠD se žák řídí pokyny pedagogických pracovníků, školním řádem a 

vnitřním řádem ŠD.  
●​ Bez vědomí pedagogických pracovníků žáci neopouští prostory ŠD.  
●​ Při pobytu a hře v ŠD žáci dbají na bezpečnost svoji i ostatních spolužáků.  
●​ Doba pobytu žáka se řídí údaji uvedenými v přihlášce.  
●​ Mobil mohou žáci použít pouze po dohodě s pedagogickým pracovníkem ŠD.   
●​ Pokud žák soustavně porušuje školní řád nebo vnitřní řád ŠD, může být rozhodnutím 

ředitelky školy z ŠD vyloučen.    

 
Práva a povinnosti žáků a pracovníků školy  
  
Práva a povinnosti žáků  
Jsi osobností. Respektujeme, že jsi jedinečnou osobností, a stejně tak respektuj i ty své 
spolužáky a ostatní dospělé ve škole. Chceme, aby mezi tebou, spolužáky a dospělými byl 
partnerský vztah podložený vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností. Jednej s úctou a 
respektem k sobě, spolužákům i dospělým.   
  
●​ Využívej vybavení školy. Máš právo využívat veškeré místnosti určené k výuce a              

vybavení školy. Vše můžeš využívat s vědomím dospělého pracovníka školy. 
Zodpovídáš však za ztrátu, zničení nebo poškození půjčené a tebou využívané školní 
pomůcky. Řiď se řádem jednotlivých prostor.   

  
●​ Dodržuj školní pravidla. Ve škole i na školních akcích na veřejnosti se chovej tak,               
           abys svým jednáním nepoškozoval jméno své i jméno školy. Všichni usilujeme o      
           dodržování základních společenských pravidel.   
  
Dodržuj je i ty:   
Vstoupil jsi – pozdrav.   
Odcházíš – rozluč se.   
Chceš-li – řekni prosím.   
Dostaneš-li – řekni děkuji.   
Neskákej nikomu do řeči, každý má právo vyjádřit svůj názor.   
Nikomu neubližuj – nedělej druhým to, co nechceš, aby oni dělali tobě.   
Respektuj, že každému z nás vadí něco jiného.   
Važ si sám sebe i druhých – neomezuj svým chováním ostatní!   
Nenič – každou věc, která Ti posloužila, mohou využít i druzí.   
Netrap se – pokud si s něčím nevíš rady, obrať se na dospělého, ke kterému máš důvěru.   
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Mluv pravdu – lež a pomluva mezi slušné lidi nepatří.   
 
 
Neboj se překonávat překážky, i neúspěch Tě posílí a můžeš se z něj naučit něco nového.  
Uvědom si, že nejen chování, ale i tvá řeč dotváří prostředí, ve kterém všichni žijeme, tudíž se 
vyvaruj používání nevhodných slov ve své řeči.   
  
●​ Chraň svoji školu i své věci. Společně s pracovníky školy udržuj pořádek a čistotu ve  
škole, v budově školy se přezouvej do vhodné obuvi, zacházej opatrně s učebnicemi, školními 
potřebami a pomůckami. Poškodíš-li svévolně majetek školy, žáků, učitelů či jiných osob, 
zajistí tvoji rodiče nápravu – uvedení do původního stavu.   
Bezdůvodně nenos do školy peníze a cenné předměty! Pokud potřebuješ uložit bezpečně 
cenné věci (mobilní telefony, velké peněžní částky…) oslov svého třídního učitele. V případě, 
že cennosti neuložíš do bezpečí, jsi sám zodpovědný za případnou ztrátu nebo poškození. 
Ztráty nebo poškození věcí neprodleně ohlas učiteli.   
  
 
●​ Školní jídelna je tu nejen pro tebe. Máš právo na polední přestávku, při které se můžeš 
stravovat ve školní jídelně. Právo vstupu do školní jídelny a stravování se v ní má ten, kdo má 
podepsanou přihlášku ke stravování. Na oběd odcházíš samostatně nebo v doprovodu učitele. 
Ve školní jídelně se řiď pokyny dospělých, řádem školní výdejny a dodržuj pravidla stolování.   
Jsi svobodný žák, který se rozhoduje o tom, jak tráví čas určený k odpočinku. Ve volném čase 
máš právo ve škole na aktivní odpočinek, relaxaci, hru i na svobodnou účast na akcích školy a 
kroužcích.   
Docházka do zájmových kroužků a školní družiny je pro přihlášené žáky povinná.   
  
 
 
Práva a povinnosti pracovníků školy   
●​ Dodržovat partnerský vztah k žákům a jejich rodičům, respektovat Úmluvu o právech    
            dítěte.   
●​ Dbát a dodržovat zásady bezpečnosti práce, požární a civilní ochrany. Před akcemi   
       ​ vyžadujícími poučení žáků vždy toto prokazatelným způsobem provést.   
●​ Dodržovat pracovní povinnosti a pracovní náplně pedagogických a nepedagogických  

pracovníků školy.   
●​ Vyjádřit své názory k dění ve škole. Ostatní předpisy jsou zapracovány v zákonech,  

vyhláškách a směrnicích školy.  
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Bezpečnost  
  
●​ Ve všech prostorách školy se žáci pohybují ohleduplně a bezpečně.  Odchod a  

příchod na mimoškolní akce organizuje pověřená osoba. Škola je během dopoledního 
provozu uzamčena. Budova se otevírá a uzavírá dle provozního řádu.  Ve škole se žáci 
přezouvají do hygienicky vhodné obuvi a do tělocvičny je povolen vstup pouze v čisté 
sportovní obuvi.   

 
 
●​ V době činnosti školní družiny a kroužků i při akcích mimo areál školy žáci odchází  

jen se souhlasem pedagogického pracovníka – svévolně neopouští školní budovu,  
třídu, ani jinou školní akci.   
Při přecházení do místa jiných akcí mimo budovu školy se řídí pravidly silničního  
provozu, pravidly pro cestování v dopravních prostředcích a pokyny doprovázejících  
osob.   

●​ Žáci dbají o bezpečnost a předchází úrazům. STOP návykovým látkám. Šetří zařízení  
školy a neprodleně nahlásí zaměstnancům školy zjištěné poškození nebo zničení věcí,  
které jsou majetkem školy, závady na osvětlení, vodovodním rozvodu a 
elektroinstalaci. Bez svolení učitele nemanipulují se žaluziemi oken, elektroinstalací, 
elektrickými přístroji, s audiovizuální technikou a dalšími pomůckami ve třídě a 
učebnách, neotvírají okna.   

●​ Před akcemi mimo školu budou poučeni o bezpečnosti a hygieně. Při pobytu ve škole  
se chovají tak, aby neohrozili zdraví své ani svých spolužáků, či jiných osob. Každý 
úraz, poranění či nehodu ihned ohlásí zaměstnancům školy.   

 
●​ Do školy nesmí přinášet, propagovat, nabízet či zde užívat návykové látky, a to jak v  

areálu školy, tak i mimo něj na školních akcích.   
Ve škole vytváříme takové podmínky, aby byla zajištěna bezpečnost a chránili jsme 
zdraví žáků. Také žáky chráníme před sociálně patologickými jevy a před projevy 
diskriminace, nepřátelství nebo násilí.   

Dokumentace  
 
V ŠD je vedena tato dokumentace:  
●​ online přihlášky  
●​ celoroční plán činností  
●​ přehled výchovně vzdělávací práce  
●​ vnitřní řád ŠD  
●​ ŠVP ŠD  
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